

## НОВОСТИ

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



Момент презентации. Фото из архива библиотеки.

### «Говорящая» память — в особой книге

В Белове прошла презентация специального издания для незрячих и слабовидящих. Посвящено оно двум кузбассовцам — Героям Советского Союза: шорцу Михаилу Михайловичу Куюкову и телеуту Алексею Семеновичу Четонову.

Материал собран сотрудниками Историко-этнографического музея «Чолкой» Беловского района, Междуреченского общества коренного населения «Алтын-Шор», Междуреченской информационной библиотечной системы.

Коренные малочисленные народы нашей огромной страны вместе с остальными самоотверженно сражались на фронтах, трудились в тылу. В числе Героев Советского Союза есть и один шорец, и один телеут. Отметим, что сами эти народности крайне малочисленны: на начало войны на территории РСФСР проживало всего чуть более двух с половиной тысяч телеутов и около 16 тысяч шорцев.

Как поясняет заведомо внастационарного обслуживания Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих Ангелика Нужденко, новая книга напечатана рельефно-точечным шрифтом Брайля и в укрупнённом плоскостном формате. В комплексное издание также входит звуковой файл с исторической справкой о жизни телеутов, шорцев в довоенное время и образцами их самобытных песенно-музыкальных жанров. На презентацию из фонда музея «Чолкой» для тактильного просмотра были привезены предметы быта, одежды.

Напомним, это не первое специализированное издание к юбилею Победы. Так, в библиотеке уже подготовлен адаптированный и озвученный сборник стихотворений слабовидящих поэтов Кузбасса о войне «Никто не забыт, ничто не забыто», а также комплексное издание, посвященное танку Т-34.

Оксана ПАНАРИНА.